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 Сучасні проблеми холодильної техніки та технології / Збірник тез доповідей XIІ Всеукраїнської 
науково-технічної конференції. – Одеса: ОНТУ, 2021. –196  с.  

 
У збірнику наведені матеріали XIІІ Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 

проблеми холодильної техніки та технології» та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, 
пов’язаних з проектуванням, виготовленням та експлуатацією холодильного обладнання різного 
призначення,  обладнання кондиціювання повітря , дослідженням робочих тіл та процесів в 
елементах холодильних та кріогенних систем, застосуванням нано та когенераційних технологій, 
використанням холоду в харчових технологіях, застосуванням і впровадженням нетрадиційних 
джерел енергії.  

Матеріали, занесені до збірника, друкуються за авторськими оригіналами. За достовірність 
інформації відповідає автор публікації.

 Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою радою Одеської 
національної академії харчових технологій, протокол № 14 від 27-29.04.2021 р.  
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Молекулярная масса – 60,06. 

Чистий карбамід - безбарвна кристалічна речовина, без запаху. Технічний продукт має білий або 
злегка жовтуватий колір.
Карбамід містить не менше 46,2% азоту в амідній формі.

Залежно від призначення карбамід згідно ГОСТ 2081-2010 проводиться марки «А» і «Б»:
марки «А» для промисловості;
марка «Б» для рослинництва, тваринництва та роздрібного продажу.

Технологія виробництва карбаміду виключає можливість утворення і накопичення домішок 
токсичних елементів, в тому числі свинцю, миш'яку, кадмію, ртуті та радіонуклідів природного та 
техногенного походження, тому для карбаміду регламентація їх не потрібно.

Хімічні властивості карбаміду обумовлюють широке його застосування в хімічній промисловості 
в синтезі карбамідо-альдегідних (в першу чергу карбамідо-формальдегідних) смол, широко 
використовуються в якості адгезивів, у виробництві деревно-волокнічтих плит (ДВП) і меблевому 
виробництві. Частина виробленого карбаміду використовується для виробництва меламіну. У рубці 
жуйних тварин живуть мікроорганізми, здатні використовувати сечовину для біосинтезу білка, тому 
її додають в корми як замінник білка. У медичній практиці сечовину чисту використовують як 
дегідратаційного засіб для попередження і зменшення набряку мозку

Сечовина відкрита Руела в 1773 р і ідентифікована Праут в 1818 р Особливе значення сечовини в 
історії органічної хімії додав той факт, що її синтез Велером в 1828 р з'явився першим синтезом 
органічної сполуки з неорганічного: Велер отримав її нагріванням цианата амонію, отриманого 
взаємодією цианата калію з сульфатом амонію. Всі промислові способи отримання карбаміду 
засновані на його освіту по реакції аміаку з діоксидом вуглецю при температурах близько 200 ° С і 
тиску близько 200 атм. і вище, тому в більшості випадків виробництва сечовини поєднують з 
аміачними виробництвами.

Потужність установок карбаміду в СРСР до кінця 1972 року перевищило 5 млн. Тонн на рік - 
більше 30% від світової. У 1970-х роках урядовим рішенням були закуплені комплекти обладнання 
агрегатів для виробництва карбаміду продуктивністю 330 і 450 тис. Тонн в рік за технологіями всіх 
провідних зарубіжних фірм. В даний час промисловість з виробництва карбаміду базується на схемі з 
повним рідинним рециклом ТЕС (Японія), ВАТ «НИИК», а також на схемах з стріппінг-процесом 
фірм Stamicarbon, Snamproggetti (Італія) і Tecnimont (Італія).
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Найціннішим ресурсом на планеті найближчим часом стане вода. У теперішній час більше 40 
відсотків населення світу живе в районах, що відчувають середню або гостру нестачу води. 
Передбачається, що до 2025 року приблизно дві третини населення світу — біля 5,5 мільярда людей 
— будуть жити в районах, що зіткнуться з нестачею води у таких масштабах.

Нараховується більше 1 мільярда людей, що не мають стійкого доступу до чистої води. 2,4 
мільярда людей — більше однієї третини населення світу — не мають доступу до належних засобів 

А» і «Б»»»»»:::::

і накопопопоппопиииичичиии ення домммішішішішішококококок  
радіонукліддддддіддд ввввв ввв в природного ттттта аааа

трібно.
тосуванннянянянянняняня в хііііімімічічічічічічічічічннннінніннін й ййй прпрпрппрпрпрпрпромомомоо исловості

ідо-формальдегідних)х)х))х)х)х)х)х) сссссссссмомомомомомомомомол,л,л,л,лл,л,л,л, ширириррроооооко
но-волоооокнкккк ічтих плит (ДВВВВВВВВВП)П)П))))П)П)П) і меблевому 

вується ддлдддлдлдлдля яяяя яя виввв роророророророообнбнбнбнббббнб ицтва мееелллллалллл мммммімммм ну. У рубц
стовувати сееччччоччччч ввввивививвв нууууу дддддддддляляллллллл бббббббббіоіоіоіоіоіоіоіоіосисисисссиссис нтттттттттезезезеезууууу у білка, т

ній прааакткктккткктктиці сечоооооооовивиииивииинуннуннууу чччисисисисистуууу ввввввввикикикиикиикоооророристову
шення набрбрбрррякяяяя у уу моммм зку

ифікована Праут тт ввввв 1818881811  р ОООООООООсоооооооооблб иве значенн
що її сиининининннтетететт з Велеерроророром м м м м в вввв 18188828222 ррррррррр зззз'я'я'я'я'яяявився пе

Велер отрииииимамммм в вввв їїїїї ннагагагаггррріваннннямяяяя ццццццццциаи ната а
ьфатом ааамомомомомомонінінннін ю. ВВВВВсісссс пппппппппрррорр мислові спсспособи 

ції аміаіаіааакккукукууу ззззззззз ддддддддіоіоііоіоіоіоіоіоксксксккскккк идидддддддомоооо вввввугуууу лелелелеецюццц  при темпер
ище, томмммммммму вв більшостстстстттті і ввивививививвивипадкдкдкдкдків виробниц

.
ок карбаміду вввввв СССССССССРСР до кінцццяцяцяцяцяцяця 111111111972 року

ової. У 1970-х рокакааааааах хх урурурурурурурррядовиммм рррррррішшшшшшшшшенням б
робництвтвтввваааааа карбаміду прододдддддддукукукукукукукукуктивніссіссссстютютютютютютютют  330 і 4

убіжниххххх ффффффіріріріррмм. В даний час промисловість з
динним рррррецицицицицикклом ТТТТТТТЕСЕСЕСЕСЕСЕСЕСЕСЕС (((((((((ЯпЯЯЯЯЯ онія), ВАТ «НИИ

amicarbono , SnSnSnSS amamamamamprogogogogggeggegeeettttttttttttttttiiiiiiiii (І(І(І(І(І(І(І(І(Ітаттттттт лііліліііііія)яяяяя  і Tecnimont

УДК К 666262621.1.1.1..56555656665.5555 92929222

ПППППІДДДДДВВВВВИЩЕНННННННЯЯЯЯЯЯ ЕЕЕЕЕНЕРГЕТИ
ВОД

О

Найцінніш
дсототтттттків насе

дбачає



Матеріали ХIII Всеукраїнської  науково-технічної  конференції
«Сучасні проблеми холодильної техніки і технології» , 23 по 25 вересня  2021 

136

санітарії. Ця ситуація призводить до катастрофічних наслідків і найближчим часом може мати місце і 
в Україні. 

Для сприяння у вирішенні цієї проблеми, в грудні 2003 року Генеральна Асамблея Організації 
Об'єднаних Націй оголосила 2005-2015 роки Міжнародним десятиріччям дій «Вода для життя».
Сучасні інтенсивні технології отримання харчової та технологічної води з морської характеризуються 
високими витратами теплової енергії при випаровуванні (дистиляції) або достатньо високими 
витратами електричної енергії в процесах виморожування за допомогою компресійних холодильних 
машин.

Одним з напрямків часткового усунення дефіциту водних ресурсів є технології вилучення 
води з атмосферного повітря, при цьому найбільші перспективи мають методи, пов'язані з роботою 
термотрансформаторів, які гарантовано забезпечують температуру нижче точки роси.

Запропонована система отримання води з атмосферного повітря на базі ПКТ з комбінованими 
джерелами електричної енергії по холодопродуктивності значно перевершує абсорбційні схеми. 
Відмінною особливістю такої пропозиції є використання компресора, що працює на змінному струмі, 
що значно знижує собівартість виробу.

Пропонується для такого компресора використовувати в світлий час доби сонячні батареї з 
перетворювачем постійного струму в змінний струм.
Пусковий струм, при періодичному запуску електродвигуна компресора ПКТ, подається
короткочасно від стаціонарного мережевого джерела електричної енергії.

У темний, вечірній і ранковий час доби ПКТ може працювати від стаціонарного мережевого 
джерела електричної енергії, як в режимі отримання води, так і в режимі кондиціонування повітря.
Системи отримання води з атмосферного повітря на базі ПКТ найбільш ефективним при 
температурах атмосферного повітря 35...40 °С і відносній вологості понад 70 %

Як показав варіантний розрахунок, запропонована модифікація АВТ з адіабатним випарником 
розчину може працювати в складі систем отримання води з атмосферного повітря при температурах 
гарячого джерела від 100 °С та цілком конструктивно вписується в елементну базу типових моделей. 
В середньому випарник розчину становить близько 10 % від поверхні абсорбера.

Незважаючи на позитивний досвід застосування в конструкціях абсорберів і випарників 
аміаку АВТ радіальної капілярної насічки в подальших дослідженнях АВТ необхідно буде вивчити 
ступінь впливу її на процеси тепломасообміну при випаровуванні розчину в ПГС.

При моделюванні та розрахунку процесу випаровування аміаку зі слабкого ВАР в ПГС була 
використана аналогія зворотного у напрямку процесу абсорбції пари аміаку з ПГС слабким ВАР. На 
сьогоднішній день автору невідомі ні теоретичні, ні експериментальні дослідження такого процесу.
Запропонована універсальна схема АВТ з двома підтискаючими бустер-компресорами дозволяє 
істотно підвищити експлуатаційні характеристики не тільки джерела холоду, але і надійність роботи 
системи отримання води з атмосферного повітря в цілому. 

АВТ дозволяє вирішувати завдання кондиціювання повітря у житлових та громадських 
приміщеннях, опалення, отримання води із атмосферного повітря та холодильного зберігання плодів, 
овочів та іншої сільськогосподарської продукції і сировини 
Схема також дозволяє оперативно реагувати на зміни умов експлуатації в частині температур 
джерела теплової енергії та довкілля.
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